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EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI

Arkusz préobny nr 2
POZIOM ROZSZERZONY

Instrukcja dla zdajacego
L.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron (zadania
1-17).
Rozwigzania zadaf wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

- Pamigtaj, Ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen

W rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowaé, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dhugopisu lub pidra z czarnym tu-
szem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bigdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Mozesz korzystaé z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i li-
nijki oraz kalkulatora prostego.

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50

|
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2 Egzamin maturalny z matemaiyki nr 2
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (0-1)
Funkcja homograficzna okre§lona wzorem f(x) = x;;’ gdziex e R— {-2} i a+# -2, jest ma-
X+

lejaca w kazdym z przedziatow (—oo, —2) oraz (-2, +o0). Zatem parametr @ moze mieé wartodé:
A4 B.2 C.—1 D.-3

Zadanie 2. (0-1)

1
Dziedzing funkcji f(x) = ———=— jest przedziat:
) 40,5 -8
A. (—OO) _3) B. (—OO, _3> C. (_39 +OO) D. <ﬁ35 +OO)

Zadanie 3. (0-1)

2

Granica lim =
=0 4x — X

A. +o0 B. -0 C.0 D. 4

jest rowna:

Zadanie 4. (0-1)

Wiadomo, ze 4, B oznaczajg zdarzenia losowe zawarte w przestrzeni Q pewnego doswiadcze-

nia losowego. Jesli P(4' N B) = % iP(B)= %, to prawdopodobienstwo warunkowe P(A|B) jest

rowne:
A2 B.2 c.? iy
7 7 3 fi
Zadanie 5. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = 24” = dla » € N,. Liczba g jest granicg ciagu (a).
+n
Warunku |a, — g| < 0,02 nie spetnia k wyrazéw tego ciagu. Wobec tego:
A. £<300 B. 400 <k <500
C. 500 <k <600 D. k> 600
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Egzamin maturalny z matematyki nr 2 3
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

Zadanie 6. (0-2)
Liczba wszystkich przekatnych podstaw i $cian bocznych pewnego graniastostupa jest rowna
1190. Oblicz, ile krawedzi ma ten graniastostup. Zakoduj otrzymany wynik, podajac cyfre se-

tek, dziesigtek i jednosci otrzymanej liczby. D:J:'

T e I ' 1 ! L

H 1 |
| — |

Zadanie 7. (0-2)

W trdjkacie ABC dane sg dhugo$ci bokéw: |4B| = 5, |BCl=61|AC| = 3. Oblicz dtugo$é¢ $rodko-
wej poprowadzonej na bok BC. Zakoduj diugo$¢ tej srodkowej, podajac cyfre jednosci i dwie
cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego otrzymanego wyniku. I:D]

EEREENE RN
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4 Egzamin maturalny z matematyki nr 2
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

Zadanie 8. (0-2)

Hloczyn siedmiu kolejnych poczatkowych wyrazéw pewnego ciggu geometrycznego wynosi

128 i ; : : ; B
e Oblicz czwarty wyraz tego clagu. Zakoduj trzy kolejne cyfry po przecinku przyblizenia

dziesigtnego z doktadnoscig do 0,001 otrzymanego wyniku.

Zadanie 9. (0-3)

Oblicz sume dwustu pigédziesigciu szedciu wyrazow ciagu (a,) okreslonego wzorem

2n
2n-2
e

" -1+5+9+...+(4n*3)

,jeflin e N..

N
A
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Egzamin maturalny z matematyki nr 2
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (0-3)
Wykaz, ze warto$¢ wyrazenia /3 — /5 - (3 x5 ) : (\/IT) =D ) jest liczbg naturalna.

| ' EEE

&EET Oficyna Edukacyjna * Krzysztof Pazdro



LEgzamin maturalny z matematyki nr 2
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (0-3)

Dla jakich warto$ci parametru & reszta z dzielenia wielomianu W(x) = —x*—2x + 11 przez dwu-
mian (x — k) nalezy do przedziatu (=1, +o0)?

24
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Egzamin maturalny z matematyki nr 2 7
Arkusz prébny. Poziom rozszerzony

Zadanie 12. (0-4)

Przez krawedZ podstawy prawidlowego ostrostupa trojkatnego poprowadzono plaszczyzne,
ktora jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem a. Kazda krawedz boczna ostrostupa
tworzy z plaszczyzna podstawy kat § taki, ze 4sin 8 = 3sin(a + ). Oblicz stosunek pola po-
wierzchni przekroju wyznaczonego przez t¢ plaszczyzne do pola podstawy ostroshipa.

| ]
[

EET Oficyna Edukacyjna * Krzysztof Pazdro 25



8 LEgzamin maturalny z matematyki nr 2
Arkusz prébny. Poziom rozszerzony

Zadanie 13. (04)

Doswiadczenie polega na sze$ciokrotnym rzucie symetryczna szescienng kostka do gry. Oblicz
prawdopodobiefistwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, ze otrzymamy doktadnie cztery razy
scianke z pigcioma oczkami i jednoczesnie iloczyn liczby oczek uzyskanych we wszystkich
rzutach bedzie liczbg parzysta.
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Egzamin maturalny z matematyki nr 2 9
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

Zadanie 14. (0-5)

Dla jakich wartosci parametru m, gdzie m € (o0, 0) U (4, +0), prosta k o réwnaniu ==t 05

Jest styczna do wykresu funkcji = gf’ +2x° + log,, 5 (m2 - 4m)?

T TTTTIT T I T T TITIIITTTT T
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10 Egzamin maturalny z matemarvki nr 2
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

Zadanie 15. (0-5)
Wykaz, ze jesli stosunek promienia okrggu wpisanego w trojkat prostokatny do promienia
okregu opisanego na tym trojkacie jest rowny S 1, to trojkat ten jest rOwnoramienny.

|
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Egzamin maturalny z matematyki ni 2
Arkusz probny. Poziom rozszerzony

11

Zadanie 16. (0-5)

Dany jest okrgg o: x> +3? + 6x — 4y + 4 = 0 o0 $rodku w punkcie S. Oblicz odleglos¢ punk-
tu S od cieciwy okregu wyznaczonej przez punkty przecigcia okregu z wykresem funkcji

fx)=—x+6/+2,x e R.
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12 Egzamin maturalny z matemaryki nr 2
Arkusz prébny. Poziom rozszerzony

Zadanie 17. (0-7)

Rozwazamy funkcje f(m) = X, * X, gdzie x, oraz x, sg réznymi rozwiazaniami réwnania
(m+ 1)x* + mx + m* = 0 z niewiadoma x, x € R. Wyznacz t¢ warto$¢ parametru m, dla ktorej
funkcja /' ma maksimum. Czy maksimum funkeji fjest jej najwigkszg wartoscia? Odpowiedz
uzasadnij.
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